

**О Т З Ы В**  
на автореферат диссертации Мясоедовой Екатерины Игоревны на тему:  
**«Ишемическая кардиомиопатия: патогенез, диагностика, прогнозирование развития»**,  
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальному-  
сти 14.01.04 – Внутренние болезни

Диссертационная работа Мясоедовой Е.И. затрагивает актуальную проблему кардиологии и внутренних болезней, так как ишемическая болезнь сердца (ИБС) до сих пор остается одним из самых распространенных, прогрессирующих и прогностически неблагоприятных заболеваний сердечно-сосудистой системы. Особое положение в структуре ИБС занимает ишемическая кардиомиопатия. Возникающие при этом у больных сократительная дисфункция миокарда и дилатация левого желудочка зачастую приводят к выраженной сердечной недостаточности, что отрицательно сказывается на качестве жизни пациентов и прогнозе. У таких больных чрезвычайно сложно провести эффективное не только медикаментозное, но и хирургическое лечение. Этим обусловлен активный интерес к изучению механизмов формирования ишемической кардиомиопатии, поиску и внедрению в практику методов, позволяющих эффективно прогнозировать развитие данной патологии с целью оптимизации лечебно-профилактических мероприятий.

Диссертационная работа имеет несомненную научную ценность. В ходе проведенного исследования автором на основе изучения ряда клинических, лабораторно-инструментальных и хронофизиологических показателей установлены новые патогенетические закономерности развития ишемической кардиомиопатии, рассчитаны пороговые величины уровней проадреномедуллина и б-сульфатоксимелатонина для идентификации ишемической кардиомиопатии. Полученные Мясоедовой Е.И. результаты имеют не только теоретическое, но и практическое значение. Автором установлены новые предикторы развития ишемической кардиомиопатии и разработан алгоритм прогнозирования риска ее развития у пациентов, перенесших инфаркт миокарда.

Мясоедовой Е.И. четко разработан дизайн диссертационного исследования, сформулирована цель, для достижения которой рационально поставлены задачи, требующие решения. Исследование выполнено на достаточном количестве клинического материала (282 пациента с хроническими формами ИБС и 50 соматически здоровых лиц). Для решения поставленных задач и получения результатов исследования использованы адекватные и эффективные методы: литературно-аналитические, клинические, лабораторно-инструментальные, психоdiagностические и статистические. Используя выше перечисленные методы, диссидентом самостоятельно выполнены сбор первичного материала, анализ и статистическая обработка полученных дан-

ных, оформление результатов исследования. Достоверность полученных результатов и выводов не вызывает сомнений.

Автореферат составлен с соблюдением установленных требований. Материал в нем изложен последовательно, логично и аргументированно, что дает полное представление о работе.

По материалам диссертационного исследования автором опубликовано 65 научных работ, из которых 32 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Результаты работы неоднократно доложены автором на российских и международных конференциях и конгрессах.

Принципиальных замечаний и вопросов по автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертационная работа Мясоедовой Екатерины Игоревны на тему: «Ишемическая кардиомиопатия: патогенез, диагностика, прогнозирование развития» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современных внутренних болезней, полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Мясоедова Екатерина Игоревна – заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.005.02.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии № 2  
Федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
Первый Московский государственный медицинский  
университет имени И.М. Сеченова  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(Сеченовский Университет)  
119435, Москва, ул. Большая Пироговская, д. 2, стр. 4  
Тел. 89166764545, e-mail: dvoretski@mail.ru  
доктор медицинских наук, профессор  
14.01.25 – пульмонология

«\_17\_\_» \_марта\_ 2020 г.



Дворецкий Леонид Иванович

17 03 20